

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015  
Apt.º, 46 - Dpt.º legal: BU-58-1958

Burgos, 28 de Julio de 1958  
Año IX - Núm. 544 - UNA PESETA

## Es necesaria una revisión general de la política de Occidente en el Oriente Medio

**"Resulta paradójico que siendo la Rusia soviética la amenaza real que se cierne sobre la independencia de aquellos pueblos, que quedan al alcance de sus zarpazos, la falta de comprensión del Occidente les pueda empujar hacia el peligro"**

**"España hace y hará cuanto pueda por el acercamiento hacia los países del Asia menor, contribuyendo a que la libertad, independencia y progreso coronen sus legítimas aspiraciones"**

### Trascendentales declaraciones del Caudillo al diario madrileño "Ya"

Madrid. — "Ya" publica hoy unas declaraciones que Su Excelencia el Jefe del Estado ha hecho a su director, don Aquilino Morcillo.

Por su trascendencia importante en los momentos actuales, las transmitimos íntegramente:

—Estima Vuestra Excelencia —hemos preguntado— que las potencias occidentales han procedido con acierto y a tiempo al ocupar posiciones con sus tropas en Líbano y Jordania?

—Desconocemos la realidad de la situación política interior de las naciones de Oriente Medio para poder contestar de una manera categórica a la pregunta, pues las noticias que a nosotros nos llegan vienen en general afectadas por el bando a que pertenece la agencia que las difunde y en ellas aparecen mezcladas las causas de origen exterior con otras de carácter interno. La presencia de fuerzas americanas e inglesas en el Líbano y Jordania parece responder a acuerdos previos con aquellos países de las fuerzas ante lo que consistieron una amenaza a la libertad e independencia de aquellas naciones. Se reaccionó ante unos sucesos pero no se analizaron, previeron y combatieron las causas de fondo.

—¿Qué errores y qué aciertos más importantes, según Vuestra Excelencia, se han cometido al tratar los problemas de esta zona neurálgica del Oriente Medio?

—Desgraciadamente son mayores los errores que los aciertos del Occidente en esta materia, ya que el problema es mucho más hondo y trascendente que como se presenta. Lo ocurrido en Corea, como los sucesos de Indochina, Hungría o el Oriente Medio, por encima de sus particularidades, responden a un hecho principal: la existencia de una poderosa nación que retiene contra su voluntad a otras naciones que ocupa política y militarmente y que permanentemente viene amenazando la paz, conspirando contra el orden interno de los otros pueblos, empleando todos los medios y aprovechando todas las coyunturas para producir la subversión. Esta acción, consentida un año tras otro por las naciones, es lo principal y trascendente. Lo demás, una consecuencia lógica y que debía estar prevista.

Más esta acción exterior y continua que el Mundo sufre, no debe darnos y hacernos desconocer las causas internas de los pueblos que facilitan su triunfo: el estado económico-social de muchas naciones; el grado de miseria o bajo nivel de vida de tantos pueblos; sus divisiones políticas; la falta de autoridad de los Gobiernos y el desvío del pueblo; el resentimiento hacia las viejas naciones protectoras; la exaltación del nacionalismo. Lo que desde el Occidente puede parecerse como principal, en los propios países se presenta como secundario. No podemos olvidar aquellas palabras atribuidas al "premier" británico en la

última guerra, cuando le criticaban su alianza con Rusia, conocidos sus libros y juicios, a los que respondió que "para defender a Inglaterra se aliará con el mismo diablo". Una política exterior necesita tener en cuenta los estados internos y las corrientes de opinión de los países a que se dirige y lo cierto es que la

política exterior del Occidente en estos últimos años marcha contra la corriente natural de los pueblos, mientras sus adversarios se vienen aprovechando de ella. Hace ya años que el Mundo ha decidido su orientación por caminos sociales. Invade a los pueblos un ansia general de progreso económico y de elevación de ni-

vel de vida. Reputan las explotaciones coloniales y rechazan el capitalismo financiero. Se han venido cansando de esperar y demandan eficacia. Es lamentable que pretendiendo servir a Occidente, a la libertad y a la independencia de las naciones de Oriente Medio, sus actos en esta comarca aparezcan ante grandes sectores de la opinión de aquellos pueblos como contrarios a sus intereses. Resulta paradójico que siendo la Rusia soviética la amenaza real que se cierne sobre los pueblos que quedan al alcance de sus zarpazos, la falta de comprensión del Occidente les pueda empujar hacia el peligro.

—Sobre qué bases considera Vuestra Excelencia posible y conveniente el entendimiento entre los occidentales y los pueblos del Oriente Medio?

—Sobre la base de la confianza. Es necesario llevarlos al convencimiento de que el Occidente no tiene otro interés que el de la libertad y la independencia de sus pueblos. Contribuir a la elevación de su nivel de vida y de su progreso y en sus tratos con ellos, mostrarse comprensivos, justos y generosos. Se hace preciso revisar la situación y llegar en los asuntos de posible fricción a soluciones racionales y equitativas. Es lamentable que siendo los intereses de Occidente y del Oriente Medio comunes y complementarios, pueda aparecer en ningún momento enfrentados. Es el Occidente de Europa el mercado natural de sus productos petrolíferos. El Canal de Suez es Europa la que lo utiliza, valora y vivifica. En la intensificación de estas corrientes todos estamos interesados. Que se eleve el nivel de vida de las naciones del Oriente Medio, como mercado propicio de intercambios, interesa igualmente a las naciones del Occidente. El interés general nos empuja a

Pasa a segunda página

## Agrávase en su estado el obispo de Córdoba

## Los Reyes de Nepal, visitaron ayer el Monasterio de El Escorial

### Raid aéreo Oporto-Vigo-Oporto

Madrid. — Se ha agravado la enfermedad que desde hace tiempo padece, el obispo de Córdoba, fray Albino González Menéndez Reigada. Por las dependencias que ocupa en la clínica de la concepción, atendido en su dolencia por el doctor Jiménez Díaz, vienen desfilando en estos días, para interesarse por su salud, prelados, personalidades civiles y muchos de los diocesanos de Córdoba.

El Nuncio de S. S. que sigue con singular cariño el proceso de esta enfermedad en sus visitas frecuentes al paciente, ha sido portador de una especial bendición del Santo Padre para el enfermo y sus diocesanos, uniendo sus oraciones a las de los cordobeses, para que el Señor conserve la vida de este prelado, tan llena de realizaciones en bien de la Iglesia de los españoles.

### LOS REYES DE NEPAL EN EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial. — Los Reyes de Nepal visitaron a primera hora de la tarde la basílica, salas capitulares y tumbas reales del monasterio, marchando luego a Madrid para asistir a la novillada en la plaza de Las Ventas.

### AGUSTINOS

San Lorenzo de El Escorial. — En el capítulo que celebran los padres Agustinos en el monasterio, han sido nombrados los nuevos superiores locales.

Nuevo prior del monasterio es el P. Andrés Llorde; director de la Real Colegiata "Alfonso XII" P. Maurino Alonso Cantarino y rector de la Universidad "María Cristina" el P. Bonifacio Díez Fernández.

### FIESTAS EN LA LAGUNA

Santa Cruz de Tenerife. — La ciudad de La Laguna ha conmemorado hoy el día de su fundación

y el cuatrocientos sesenta y dos años de la incorporación de la isla a Castilla.

Con este motivo salió de las casas consistoriales el pendón de la conquista, bordado por Isabel la Católica, rindiéndole honores militares. La solemne procesión cívica a la que asistieron el ayuntamiento en pleno de La Laguna y Santa Cruz, bajo mazas, cabildo insular, mancomunidad y universidad, también bajo mazas; jerarquías de Movimiento, representaciones oficiales, civiles, militares y eclesiásticas, se dirigió a la Catedral donde reposan los restos del conquistador y primer adelantado de Canarias Alonso Fernández de Lugo, oficiándose una solemne ceremonia. El templo estuvo abarrotado de fieles así como las calles del recorrido procesional. Presidieron los actos el capitán general de Canarias, gobernador civil, Obispo de la diócesis y demás primeras autoridades que ocuparon lugar preferente en el templo.

### "RAID" AEREO

Vigo. — Diez y seis avionetas lusitanas que realizan el "raid" Oporto-Vigo-Oporto, aterrizaron en el aeropuerto de Pinard.

Han venido ocupadas por un total de cuarenta personas socios de los Aero Club de Lisboa, Oporto y Braga. Al frente de la expedición figura un avión anfibio que pilota el director general de aviación civil de Portugal. Los deportistas fueron atendidos por las autoridades locales y directivos y socios del Aero Club de Vigo. Esta tarde emprenderán el vuelo de regreso a Oporto.

### ENTREGA DE VIVIENDAS

Sevilla. — Esta tarde han sido bendecidas y entregadas 48 viviendas de un total de 500 que en la avenida de Eduardo Dato, construye la Cooperativa Sevillana de viviendas protegidas.

que otras tres personas pudieron ser salvadas por un helicóptero. La abadía de Mont Saint Michel está construida sobre una formación rocosa que dista kilómetro y medio de tierra firme. Durante algunas horas se puede llegar a la abadía a pie, pero luego la marea sube rápidamente y deja aislada la abadía.

### TIFON

Tokio. — El tifón "Doris" avanza hacia la principal isla de Japón con vientos superiores a los doscientos kilómetros por hora, a las once de la mañana de hoy se encontraba a mil kilómetros este de la isla de Okinawa y avanza a doce kilómetros por hora en dirección noroeste. —Efe.

## De Gaulle consultará con otros países europeos y norteafricanos acerca de una conferencia cumbre sobre Oriente Medio

## España, citada entre las naciones a que piensa dirigirse

**Pese a las objeciones francesas, Dulles y Mac Millan acuerdan que la proyectada entrevista tenga lugar en Nueva York**

### Hoy comienza en Londres la reunión del "pacto de Bagdad"

Paris. — El general De Gaulle ha decidido celebrar una serie de intercambios de puntos de vista con países europeos y norteafricanos en relación con la eventual celebración de la conferencia de alto nivel sobre el Oriente Medio.

La primera de estas conferencias, dicen en círculos informados, comenzó hoy en Roma, entre el ministro de Asuntos Exteriores de Francia y el jefe del Gobierno y ministros de Asuntos Exteriores de Italia.

El martes de Murville irá a Bonn para celebrar conversaciones con los dirigentes germanos.

Fuentes políticas francesas dicen que el Gobierno De Gaulle está contemplando la posibilidad de una serie de sondeos diplomáticos cerca de diez Gobiernos europeos y norteafricanos que incluyen Bélgica, Holanda y Túnez y, posiblemente, Grecia y España.

Los círculos diplomáticos creen que la idea de De Gaulle es conseguir el apoyo de los países continentales y mediterráneos para acudir a la conferencia de alto nivel como su portavoz y poner de relieve que en su contestación al mensaje de Kruschef, el general De Gaulle empleaba una frase que decía: "Rusia, como Francia, sabe que el destino del Oriente Medio es de interés vital para la totalidad de Europa".

Los círculos políticos informados creen que los contactos "franco-europeos" se harán a través de los canales diplomáticos normales y no por medio de "contactos personales".

### FANFANI, ACOGE "CORDIALMENTE" LA POSTURA DE DE GAULLE

Roma. — El jefe del Gobierno italiano, Fanfani, ha acogido "cordialmente" la postura del general De Gaulle, según la cual la conferencia de alto nivel sobre Oriente Medio, debe celebrarse en una ciudad europea, mejor que en Nueva York.

La posición del jefe del Gobierno francés en relación con la conferencia, fue explicada hoy a Fanfani por el ministro de Asuntos Exteriores francés, Couve de Murville, y la reunión se celebró en el palacio Chigi y duró unas tres horas, asistiendo los asesores de los dos ministros.

No obstante, fuentes informadas dicen que Murville explicó al jefe del Gobierno italiano la convicción de De Gaulle de que una conferencia de alto nivel limitada a las grandes potencias y que se celebrase en Europa, tendría muchas más posibilidades de dar buenos resultados que una reunión "publicitaria" en Nueva York. —Efe.

### DULLES Y MAC MILLAN, DE ACUERDO

Londres. — El secretario de Estado norteamericano, Foster Du-

lles y el primer ministro de Inglaterra, Mac Millan, han acordado que la reunión de alto nivel sobre los problemas del Oriente Medio, debe celebrarse en Nueva York, a pesar de las objeciones francesas, según han informado fuentes diplomáticas dignas de crédito.

Las mismas fuentes añadieron que los dos estadistas se han mostrado de acuerdo también en mantener la estructura del "pacto de Bagdad" así como su nombre, no obstante la revolución iraquí.

Dulles se reunió con Mac Millan y con el secretario del Fono-

reing Office. Lloyd, en el número 10 de Downing Street, a las once de la mañana y las conversaciones se prolongaron durante el almuerzo.

En conjunto, la conferencia se prolongó cerca de cuatro horas. naoa,haqDdiezLsyppvbin

Después, el secretario norteamericano regresó a la Embajada de los Estados Unidos, donde recibió al embajador jordano y se entrevistó con el primer ministro del Iraq y con el primer ministro del Pakistán.

Por la tarde, se celebró una reunión, a la que asistieron Dulles, Mac Millan, Eghbal, Nun y el primer ministro turco, Menüders, durante una "comida" ofrecida por Lloyd a los participantes en la conferencia del Consejo del "pacto de Bagdad" que comenzará mañana. —Efe.

### DURARA DOS DIAS

Londres. — Dos días durarán probablemente las conversaciones de los representantes del "pacto de Bagdad".

Comenzarán el lunes por la mañana y habrá una breve reunión pública. A continuación, los ministros iniciarán la conferencia a puerta cerrada. Foster Dulles, después de conversar con cada una de los representantes de los países citados, regresará a Washington el lunes por la noche. El jefe del Gobierno del Pakistán, declaró al llegar que su Gobierno está estudiando la conveniencia de proceder al reconocimiento del nuevo Gobierno iraquí. —Efe.

### LA PRIMERA VICTIMA AMERICANA EN EL LIBANO

Beirut. — Un fusilero de marina de los Estados Unidos, ha sido muerto de un tiro en el aeropuerto internacional de Beirut a mediodía de hoy.

El "marine", al parecer, la primera víctima americana del fuego rebelde desde que los fusileros desembarcaron aquí hace doce días, resultó muerto en el acto al recibir un balazo en la cabeza.

Un portavoz norteamericano dijo que el soldado se encontraba solo en un olivar frente a las posiciones que ocupa su compañía cuando recibió el balazo mortal. Su cadáver fue retirado por sus compañeros inmediatamente al puesto de mando y se ha iniciado una investigación en torno a su muerte. —Efe.

### ACERTADA FORMULA DEL SHA

Todres. — El Sha de Persia, en un programa de televisión, manifestó que la "justicia social y un régimen firme con un nivel de vida más elevado", sería una buena respuesta para los problemas del Oriente Medio.

### GRATITUD DE CHAMUN A EISENHOWER

Washington. — El presidente Chamun, del Líbano, ha expresado su profunda gratitud al presidente Eisenhower por el envío de fuerzas de los Estados Unidos al Líbano, según ha revelado hoy la Casa Blanca.

En contestación a este mensaje de gratitud, el presidente Eisenhower asegura al presidente libanés que la acción de los Estados Unidos fue adoptada para ayudar al Líbano a preservar su independencia y de acuerdo con el derecho inherente a toda nación a cooperar para la autodefensa.

### CONSTITUCION PROVISIONAL

Bagdad. — El gobierno revolucionario del Iraq ha proclamado una constitución provisional que propugna la reforma agraria y declara su respeto por la propiedad privada.

Se garantiza la libertad de creencias y expresión «bajo leyes» y declara que el islamismo es la religión oficial y estatuyen que ninguna organización militar o paramilitar será permitida. Las leyes del antiguo régimen permanecerán en vigor hasta que sean derogadas por las nuevas normas del nuevo régimen.

Aunque la constitución no menciona a los partidos políticos, el periódico "Al adbar" titula la información de la proclamación de la nueva constitución con las siguientes palabras: "Un pueblo, un partido", lo que parece indicar que el régimen republicano se inclina por el sistema monopartidista. Efe.

## Celebra su primera misa el hijo de Martin Bormann recientemente ordenado sacerdote

### Confidencia Mundial Católica en Bruselas, sobre temas sanitarios

Maria Kirchenthal (Austria). — El padre Adalf Martin Bormann, hijo del que fue lugarteniente de Hitler, que fue ordenado sacerdote últimamente en Innsbruck, ha celebrado su primera misa en esta pintoresca localidad de la provincia de Salzburgo.

La ceremonia fue en extremo emotiva. El padre Bormann dijo la misa en el altar lateral y desde el bencido a seis de sus hermanos, que asistían emocionados a la ceremonia. Mañana, el padre Bormann bendecirá la unión matrimonial de su hermano Reiner Ingo, de 22 años de edad, con miss Marianne Hel.

### CONFERENCIA SOBRE LOS TEMAS SANITARIOS

Bruselas. — Se ha inaugurado en esta capital la Conferencia Mundial Católica sobre temas sanitarios, en la que participan 3.600 delegados de 60 países.

La conferencia se inauguró con una solemne misa de pontifical oficiada por el Nuncio Apostólico, monseñor Pomi. A continuación, los delegados escucharon un mensaje oficial radiado y televisado, que el Padre Santo se dignó dirigíles desde Roma.

### CONGRESO MEDICO PARA ESTUDIAR LAS ENFERMEDADES TORACICAS

Tokio. — Mil doscientos delegados, procedentes de cuarenta y ocho naciones, se reunirán en Japón el próximo siete de septiembre para asistir a la mayor conferencia médica celebrada nunca en el mundo: El quinto Congreso Internacional de Medicina Torácica.

Un total de trescientos treinta y seis estudios serán presentados sobre enfermedades del corazón, cáncer y tuberculosis.

El comité organizador ha dicho que la Unión Soviética y la China roja no enviarán delegados.

### SORAYA, A BIARRITZ, DE VACACIONES

Colonia. — La princesa Soraya saldrá de Colonia el próximo viernes para pasar unas vacaciones de tres semanas en Biarritz, según han revelado hoy fuentes de la embajada del Iran.

Los informes dicen que Soraya viajará en automóvil y será acompañada por su madre, esposa del embajador persa en Alemania, Jaill Estandiari.

### MISTERIOSA MUERTE DE DOS ANCIANAS INGLESAS

Whitley Bay (Inglaterra). — La policía investiga el misterio que rodea la muerte de dos ancianas, hermanas, cuyos cadáveres fueron hallados el sábado en su solitaria casa. Se informa que Margaret y Florence Mitchell, murieron hace unos cinco días, aunque la causa de su aparente muerte simultánea no ha sido esclarecida todavía.

Los detectives especulan sobre la posibilidad de que las dos mujeres muriesen de pánico, al verse loco un gran perro que poseían.

## Gran éxito del VI Festival del Cine en San Sebastián

## Una "revolución" armó ayer con su presencia la ballisima actriz inglesa Anne Heywood

San Sebastián. — La inglesa Anne Heywood, una de las más bellas estrellas del VI festival internacional del cine de San Sebastián, que había llegado hace unos días sin ruido, discretamente, casi había pasado desapercibida. Pero anoche armó una revolución en el Victoria Eugenia, o mejor dicho, dos: la primera, cuando apareció en el escenario para hacer su presentación al público del festival. Anne Heywood, es una rubia alta, delgada, de ojos azules, guapísima, lo que se dice una belleza. Y otra, al descender por la escalera principal del Victoria Eugenia, donde había expectación que aglomeraba a muchas personas en el vestíbulo. La elegancia y la gracia de su figura resaltaban más en el rellano de la escalera. Anne atravesó por en medio del público entre grandes aplausos después de la proyección de «Barrio peligroso».

A media noche ha llegado Sarita Montiel. Se la esperaba ayer en el festival y algunas veces los impacientes la adivinaron en los coches que paraban a la puerta del Victoria Eugenia y producían la avalancha del público, que está deseando ver en persona a la protagonista de «El último cuplé». Pero Sarita Montiel, llegó casi de madrugada a San Sebastián, donde la esperaba desde hace unos días Anthony Mann, su esposo, miembro del jurado del VI festival.

El VI festival internacional tiene ya nombres que por sí solos señalan la altura que ha logrado: Hitchcock, King Vidor, Kirk Douglas, Ana Mariscal, Sarita Montiel, Lola Flores, Jean Marais, Jean Servais, Massimo Serato, Rosa Scholifino y tantos otros.

«El milagro de sal», que se proyectó ayer tarde, es la primera película que Colombia presenta a un festival internacional. El público premió, con grandes aplausos, la ingenuidad y la buena intención y la sinceridad de la película, que apunta

buenas calidades de cine. En la función de noche «Barrio peligroso», película inglesa, nos dio a conocer el grado de perfección a que ha llegado la Gran Bretaña en la producción cinematográfica.

Fuera de concurso se proyectó también ayer la película «Ordenes de matar», inglesa.

### ¿Va a lanzarse un cohete a la Luna?

Londres. — El primer intento para lanzar un cohete a la Luna se espera que se lleve a cabo entre el 15 y el 19 de Agosto, según se manifiesta en círculos competentes de esta capital. En estos días es cuando la Luna se encuentra más próxima a la Tierra.

La atención inglesa se centra en las noticias de que la aviación norteamericana puede tratar de lanzar a la Luna un cohete «Thor».

Recientemente han llegado técnicos norteamericanos a las instalaciones inglesas de Jodrell Bank, donde se encuentra el radiotelescopio mayor de Inglaterra y se cree, que tratarán de seguir mediante el mismo la trayectoria del cohete. No obstante, el profesor Lowell, director del observatorio se ha negado a confirmar los motivos de la llegada de estos técnicos. —Efe.

## Franco y San Sebastián

SAN SEBASTIAN. — (Cronica de Ramon Villota).

Ayer por la tarde, sin protocolo alguno, hizo su entrada en nuestra ciudad el Jefe del Estado acompañado de su esposa y niños. En el palacio de Ayte se esperaban las autoridades provinciales con el gobernador civil y militar, el obispo de la diócesis y el alcalde de la ciudad, a fin de darles la bienvenida. Ceremonia sencilla y breve pues el Caudillo, que ama entrañablemente nuestra ciudad, la ha escogido como lugar de reposo dedicado a su pasión favorita, el mar y el deporte de la pesca.

El «Azor» estaba anclado, desde unas horas antes en nuestra incomparable bahía en espera de que el Jefe del Estado, horas más tarde embarcase en él. Esta mañana el público donostiarra que ocupaba las principales avenidas camino del puerto, al advertir la presencia del Caudillo, se exteriorizó tribulando una clamorosa ovación de bienvenida.

Pero que el Jefe del Estado haya tomado San Sebastián como su ciudad predilecta de reposo y descanso, no quiere decir que abandone sus tareas de gobierno. En San Sebastián ha celebrado innumerables Consejos de ministros y son numerosísimas las personalidades que ha recibido. Por ello el verano donostiarra ha recobrado toda su amplitud no sólo en el ámbito nacional sino en el internacional, al establecer su sede el Ministerio de Jornada y los embajadores acreditados en nuestro país.

En este rincón de España, reducidas las jornadas oficiales a un mínimo, Su Excelencia el Generalísimo vive unas jornadas de descanso en medio de un pueblo que le quiere y ama porque sabe lo muchísimo que ha hecho por España y por la ciudad de San Sebastián, que si tuvo como fundadora una Reina —María Cristina—, ha tenido un restaurador en la persona del Caudillo de España.

## Seis personas ahogadas en una cueva cercana a la famosa abadía de St. Michel, al subir la marea

**A consecuencia de lamentable accidente perece un americano atropellado por su esposa**

## Se estrella un helicóptero en Groenlandia y mueren sus cinco ocupantes

San Francisco. — William F. Lewis de 48 años de edad, ha muerto atropellado por su esposa con la que había contraído matrimonio hace dos meses.

El accidente ocurrió cuando William abrió la puerta del coche y hizo señas con la mano a su esposa para que entrase con el vehículo de ambos. La señora Lewis ha explicado que se le enganó el tacón de su zapato en el acelerador y no pudo evitar que el coche pesé que pisó a fondo el freno con el otro pie. El vehículo aplastó a William contra la pared posterior del garaje. — Efe.

### SE ESTRELLA UN HELICOPTERO

Base aérea de Westover (Estados Unidos). — Cinco personas han resultado muertas al estrellarse un helicóptero en Groenlandia según anuncia un alto oficial de las fuerzas aéreas. Cuatro de las víctimas eran soldados de aviación y la otra un alto oficial.

### AHOGADOS AL SUBIR LA MAREA

Mont Saint Michel (Francia). — Nueve personas quedaron atrapadas en una cueva rocosa, al subir la marea, en la bahía que rodea la famosa abadía de Mont Saint Michel. La policía ha declarado que cuatro cadáveres de las seis personas ahogadas han podido ser extraídos, mientras

# TEMA DEL LUNES

Ha concluido —precisamente a lo largo de la semana última se desarrollaron los más destacados números del programa— el bien llamado "I Festival Internacional de Burgos", con intervención de famosos conjuntos extranjeros —franceses— y españoles de folklore, ballet, arte dramático y zarzuela. Hemos visto y aplaudido a los "Coros y Danzas" de la Sección Femenina, al Orfeón Burgalés, a la Compañía del teatro de la Zarzuela de Madrid, a la Compañía "Le Grenier de Toulouse", al "Ballet de Francia" de Janine Charrat y a la Compañía "Lope de Vega". Todo un grupo de atracciones de gran categoría, que han confirmado plenamente ante nosotros su calidad y su mérito. Quiere decir esto que el programa confeccionado para nuestros primeros festivales respondió en el orden artístico a lo que del mismo se esperaba. En otros aspectos, como cosa que puede, asimismo, registrarse, está el circunstancial traslado de los "ballets" desde el tinglado de la Llana de Afuera al Gran Teatro —por tres días— en vista de lo desapacible de las noches anteriores. Después el tiempo ha sido magnífico.

Es oportuno señalar que a la aportación de los "Festivales de España" y del Orfeón, se sumó la gentilmente ofrecida por la Universidad de Toulouse trayendo al conjunto de "Le Grenier", y así se ha logrado que los I Festivales de Burgos, organizados con motivo del Cincuentenario de los Cursos de Verano para Extranjeros, hayan marcado un verdadero acontecimiento, siendo deseo de todos que también señalen una iniciación pródiga en futuras y gratas realidades.

La experiencia obtenida este año —nunca en España podemos todavía desprendernos por completo de la improvisación— habrá suministrado valiosos datos para ocasiones sucesivas y cualquier deficiencia podrá, en lo posible, remediarse. Lo mismo que ser introducidas innovaciones o cambios que las circunstancias aconsejen para conseguir los resultados apetecidos.

No vamos —y naturalmente siempre nos inspirarán los mejores deseos de prestar una colaboración útil— a intentar análisis, ni hacer consideraciones, más o menos oportunas, sobre lo que ha sido, a un lado ya el éxito artístico, el primer año de Festivales aquí. Precisamente por ser el primer año. Pero si nos parece justo, y ahora somos un poco portavoces de la opinión general de los burgaleses, agradecer el interés, el esfuerzo y el entusiasmo que se ha puesto para ofrecérselos. La ciudad ha subido muchos grados de categoría, porque no en vano, el "I Festival Internacional" ha logrado un rango por muy pocas capitales españolas superado. Y esto, de por sí, tiene ya mucha importancia.

Ahora hacemos votos por que lo de este año pueda repetirse en los sucesivos. Al interés y entusiasmo de ahora se unirá una experiencia de sumo valor para que ni el menor detalle sea susceptible de originar efectos que no estén previstos y, de tal modo, sentar unas bases firmes sobre las que los "Festivales de Burgos" se asienten con solidez de permanencia.

Tal es el deseo de todos y tal es también **AVIZOR** la esperanza.

## Gran éxito de "La Celestina"

### Con su actuación de anoche en la Llana, la Compañía Lope de Vega puso fin a los I Festivales Internacionales de Burgos

Con el extraordinario éxito alcanzado anoche por la "Compañía Lope de Vega" en el teatro al aire libre de la Llana de Afuera, poniendo en escena "La Celestina", concluyeron los "I Festivales Internacionales de Burgos" que durante diez días nos han ofrecido inolvidables espectáculos artísticos y constituyeron, sin duda, un relevante acontecimiento en nuestra ciudad.

Se ha incorporado a la Cabeza de Castilla a los Festivales de España con el máximo rango y el satisfactorio resultado obtenido es magnífico augurio para lo que en años sucesivos pueda hacerse. Sólo placecer merece —y los burgaleses no los regatean— la iniciativa, esfuerzo y entusiasmo que nuestro Ayuntamiento, con la cooperación de Información y Turismo, Diputación provincial, Sindicato de Hostelería y Cursos de Verano para Extranjeros, ha derrochado para convertir en feliz realidad lo que era una aspiración fervientemente sentida por todos. Y felicitamos todos, pues.

La "Tragicomedia de Calixto y Melibea", obra colosal de nuestra Literatura —no debe olvidarse que fue escrita a finales del siglo XV, por Fernando de Rojas—, en versión de Huberto Pérez de la Ossa, cerró el ciclo de arte dramático. La noche auténticamente veraniega, hizo que el recinto de la Llana se viese concurridísimo de un público expectante.

Y a fe que ninguna esperanza quedó defraudada, pues la interpretación que de "La Celestina" nos ofreció el conjunto que dirige José Tamayo fue, ciertamente notable. Digamos también que el trabajo del adaptador resulta merecedor a los elogios, pues acertó a recoger toda la fuerza y pasión de la invención de Rojas, con plena fidelidad al original y un sentido acorde a las condiciones que hacen a la obra representable.

Irene López Heredia hizo una magistral interpretación de la Celestina, digna de su prestigio de actriz lustre; excelentes también, Asunción Sancho —la apasionada Melibea— y Fermín Guillén —el impetuoso y loco Calixto—, así como Carlos Lemos, que encarnó a maravilla el papel de Sempronio. Como figuras sobresalientes del elenco interpretativo y admirablemente secundados por los demás, se hicieron acreedores a los calurosos aplausos del público que, del modo más rotundo, subrayó el éxito con que se ha puesto final a los festivales.

ARV.

## Ayer fue clausurado el primer turno del campamento Rodrigo Díaz de Vivar del F. de J.

### El acto estuvo presidido por el gobernador civil y alcalde de la capital

Ayer fue clausurado el primer turno del campamento provincial "Rodrigo Díaz de Vivar", que el Frente de Juventudes tiene instalado en el pintoresco pueblo de Quintanar de la Sierra. El turno, al que han acudido noventa muchachos, maestros y alumnos de Magisterio, estaba dedicado a la formación de Instructores Elementales del Frente de Juventudes.

Para la clausura del mismo se desplazaron desde nuestra ciudad el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández Vitorrio, y alcalde de la ciudad, don Mariano Jaqueto, a quienes acompañaban sus respectivas esposas; director de la Escuela Normal del Magisterio, don Julián Lizondo; delegada de la Sección Femenina, señorita Goyita Alvarez; delegado provincial del Frente de Juventudes, don Rufino Hernandez; autoridades locales de Quintanar de la Sierra y mandos provinciales del Frente de Juventudes.

A las doce y media de la mañana hacían su entrada en el campamento las autoridades y jerarquías, siendo recibidas por el jefe del turno, don Miguel Marquina y mandos del mismo, quienes hicieron entrega de preciosos ramos de flores a las esposas del Gobernador Civil y alcalde de la ciudad. Acto seguido las primeras autoridades pasaron revista a los noventa campamentistas que formaban delante de sus respectivas tiendas de campaña.

Después de visitar las distintas dependencias del campamento, de las que las autoridades hicieron grandes elogios, el alcalde de la ciudad pronunció la última lección del curso, sobre el tema "Sentido de la responsabilidad y revolución de la cultura hacia el medio rural".

En el acto de arriar banderas, último acto oficial dentro del campamento, efectuado por el gobernador civil y jefe provin-

cial del Movimiento, alcalde de la capital y delegado provincial del Frente de Juventudes, éste se dirigió a los acampados animándoles a continuar en la tarea pedagógica que se habían impuesto y a no olvidar las magníficas enseñanzas recibidas durante los veinte días que convivieron, en una completa y absoluta hermandad, bajo el signo de las banderas de la Patria. Finalmente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, dió a los acampados la última consigna del turno.

Autoridades y acampados se reunieron en una campamental comida de hermandad. A los postres les fue entregado a los señores Fernández Vitorrio y Jaqueto un obsequio conmemorativo de su primera visita al campamento "Rodrigo Díaz de Vivar". A don Julián Lizondo se le hizo entrega del banderín conseguido por el Frente de Juventudes burgalés en los Campeonatos Escolares nacionales de segunda categoría, en el que los burgaleses consiguieron el segundo premio.

Después de convivir durante varias horas con mandos y acampados, las primeras autoridades emprendieron su regreso a Burgos, siendo despedidos con grandes muestras de cariño.

Los noventa muchachos que han tomado parte en el primer turno de Campamentos de la Delegación provincial del Frente de Juventudes, llegarán hoy, sobre una de la tarde, a nuestra ciudad.

## Declaraciones del Caudillo al diario "Ya" sobre la política de Occidente en el Oriente Medio

(Viene de primera pag.)

un entendimiento. Por eso conviene revisar la situación, separándola de lo particular que puedan tener los grupos financieros internacionales.

—Cree Vuestra Excelencia que cabría, sin daño para la paz y la seguridad del Occidente, la implantación de un neutralismo activo, como tercera instancia en las disputas internacionales, los grandes bloques políticos en pugna?

—Las dimensiones que las contiendas futuras internacionales puedan alcanzar, no permiten ya esas posiciones cómodas de un neutralismo. Si la guerra llega a encenderse, sumergirá al Mundo y pasará por encima de los derechos formales. Si esto paso cuando las guerras podían localizarse, ¿qué no ocurrirá en el futuro, en que las guerras se presentan como totales? Cabe neutralismo activo en la paz, pero que desaparecerá al primer chispazo de la guerra. Lo cierto es que no hay ya nada que pague ni compense la guerra. Por ello, cuanto se haga para evitarla es salvar a la Humanidad de una catástrofe.

—Dentro de las circunstancias críticas que nos rodean, ¿puede España representar algún papel más o menos decisivo, en la solución definitiva de los problemas que afectan a la región del Asia Menor, con su conjunto y en su conexión con el Norte de África?

—En el pequeño margen que las naciones más poderosas dejan a las otras en los asuntos internacionales. España hace y hará cuanto pueda por la comprensión y el acer-

camiento del Occidente hacia los países del Asia Menor, contribuyendo a que la libertad, independencia y progreso de aquellos pueblos concuerden con sus legítimas aspiraciones. La conexión de aquellos problemas con los norteafricanos es más artificial que real. Lo único que nos une es esa acción del comunismo soviético explotando las dificultades y las diferencias entre los pueblos, cualquiera que sea la región del mundo en que se susciten.

—¿Considera Vuestra Excelencia que la no aceptación de la propuesta española para resolver en 1956 la crisis de Suez ha podido agravar los acontecimientos posteriores en esa zona?

—Desde luego que con ella se habrían evitado los sucesos posteriores, que tanto han perjudicado el crédito del Occidente en algunos países.

—De cara al futuro y en la hipótesis de un arreglo general en el Oriente Medio, ¿qué medidas podrían eliminar las causas que actualmente concitan el resentimiento de las masas y de muchos gobiernos de la región contra las potencias occidentales como bloque?

—Una revisión general de la política que tuviese en cuenta las realidades de aquellos pueblos, cortando todo posible abuso, marchando con la corriente natural y no contra ella, y haciendo triunfar los intereses generales y comunes sobre los particulares de los grupos capitalistas y financieros, evitando por todos los medios dar pie para que las potencias comunistas encuentren terreno en que poder apoyarse. Si queremos la libertad y la independencia de aquellos pueblos, necesitamos demostrarlo. Cifra.

# Escenarios y pantallas

## Novedades de la semana en los cines burgaleses

Durante la última semana se han estrenado en los cines de nuestra capital las siguientes películas: «Hacha de guerra», en Córdoba; «Tambores de Tahiti» en Gran Teatro; «Mujeres solas», en Avenida y, por último, «Aventuras de Kit Carson», en Coliseo Castilla.

«Hacha de guerra», estreno del Córdoba, es un film norteamericano dirigido por Kurt Neumann e interpretado por Scott Brady, Rita Gam, Neville Brand y Lry Nelson. Película de aventuras del Oeste, cuya trama nos presenta a un pintor de Boston que deja las comodidades de su ciudad natal por las asperezas y riesgos de la vida en la pradera. La presencia inoportuna de su prometida y los manejos de un hombre que odia por igual a indios y blancos, provocan por un lado un conflicto amoroso y, por otro, el que una tribu que había vivido hasta entonces pacíficamente se ponga en pie de guerra. La cinta está magníficamente concebida y realizada dentro de la cada día más difícil originalidad del género. Muy buena interpretación con excelente fotografía. Satisface bastante al espectador.

En Gran Teatro hay que registrar el estreno de «Tambores de Tahiti» película de nacionalidad norteamericana.

Hoy en el Gran Teatro estreno de «Requiem por una mujer», por la Compañía Lope de Vega

Por la Compañía Lope de Vega, que encabeza la popular estrella del cine y del teatro, Aurora Bautista, se estrenará hoy, en Gran Teatro, en funciones de tarde y noche, la genial obra de William Faulkner "Requiem por una mujer", que ha alcanzado más de cuatrocientas representaciones en los teatros de Madrid y Barcelona.

Con Aurora Bautista, y bajo la dirección de José Tamayo, figuran en el reparto Ana María Noé, Ricardo Hurtado, Rafael Gil Marcos, Emilio Menéndez y José Luis Lespes, con la colaboración especial de Tomás Blanco.

El estreno de "Requiem por una mujer" ha despertado extraordinario interés en nuestra capital.

En Avenida se estrenó «Mujeres solas», producción italiana dirigida por Vittorio Sala e interpretada por Eleonora Rossi-Drago, L. Angiolillo, Giana Maria Canale y Ettore Manni. Esta cinta es de interés para el género femenino por cuanto que el guión presenta a cuatro modelos de una casa de Alta Costura de Italia que buscan su felicidad, naturalmente siguiendo rumbos distintos. Distrae porque se ha subordinado el interés del guión a unos desfiles de modas y a la exhibición de bellos paisajes y exteriores de Montecarlo, realizados con buena fotografía en color. La interpretación es regular.

El sábado, en programa doble, se inició la proyección de las películas «El enigma de un diario» y «La suerte de ser mujer».

Junto con el film «Aventuras de John Silver», se estrenó en Coliseo Castilla la película del Oeste «Aventuras de Kit Carson», dirigida por H. English e interpretada por Bill Williams y Don Diamond, cinta que nos presenta tres episodios del popular personaje del Oeste, arriesgado vaquero, siempre al servicio del bien y de la justicia. Buena película, con acertada dirección e interpretación.

SALA DE FIESTAS de 3,30 a 5, café y atracciones, a las 7,30 animado baile y 11,30 noche, baile espectáculo MARI DEL MAR (vocalista) TONIA FLORES (bailarina) y la orquesta REX

Continúa de 5 a 10 (segundo pase a las 7,45), y 11 noche. Magnífico programa doble: «ENIGMA DE UN DIARIO» (estrena), por Larry Parks y «LA SUERTE DE SER MUJER», por Sofia Loren y Charles Boyer. (Autorizado para mayores 16 años).

Continúa de 5 a 10 (segundo pase a las 7,45), «EL MISTERIO DE UNA DESCONOCIDA» y «EL JURAMENTO DE LAGARDE» (Autorizado para mayores 16 años).

Continúa de 5 a 10 (segundo pase a las 7,45), «CUMBRES DORADAS» (tecnicolor) y «EL HOMBRE DE LAS TIÑEBLAS». (Autorizado para todos los públicos).

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer, en nuestro Centro Benéfico, fueron asistidos por el personal facultativo del mismo, 41 personas, la mayor parte de ellas a consecuencias de caídas, picaduras de insectos y cortaduras producidas en el río. Afortunadamente no hubo que registrar heridos graves, solamente dos de pronóstico reservado que reseñamos a continuación:

Domingo Ruiz Muñoz, de seis años, Emperador, 56, contusión con hematoma y fractura de brazo derecho; de pronóstico re-

servado. Por caída jugando en el campo.

Prudencia Casado González, de 36 años, Fernán González, 72, herida contusa a colgajo de unos cinco centímetros de extensión, en región temporoparietal derecha, contusión con equimosis en hombro derecho, erosiones generalizadas; pronóstico reservado. Por caída de la bicicleta que montaba.

### Farmacias de guardia

Martinez Mata, Plaza de José Antonio, 12 y Lastra Plaza, Molinillo, 24.

### TALLERES GRAFICOS

Teléfono, 2852

IMPRESOS EN GENERAL

### TALLERES GRAFICOS

Apartado, 48

Fotografiado Encuadernación

### TALLERES GRAFICOS

C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Graficos Diario de Burgos

### Anuncios por palabras

PERDIDA cartera con documentación y dinero. Se gratificará su devolución en Arrabal de San Esteban, 11, 1.ª, izquierda.

HOY 28 Julio

SANTOS. — Catalina Tomás, Víctor, mrs.; Innocencio, pps; Nazario, Celso, Eustaquio, Acacio, mrs.; Sanson, obispo; Peregrino, presbítero.

SOL. — Sale a las 5,3; se pone a las 19,38.

LUNA. — Sale a las 17,42; se pone a las 2,53.

Luna llena el 30.

## Profesionales

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barranles y Cruz Roja  
Vitoria 31, 3.ª - Teléfono 8491

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.ª - Tel. 2478

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina General  
Pisones 33. - T. 2323. - Burgos

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos - Rayos X Metabolimetría  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria 10, 1.ª - Teléfono 3667

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espón 24. - Teléfono 1912

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 - TELER. 1066

**S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA. - Consulta de 12 a 2  
Vitoria, 10, 2.ª - Tel. 2218  
Clínica, San Pedro Cardena, 7  
Teléfono 4509

## Sesenta periódicos infantiles se publican hoy en España

Entre todos tiran unos 500.000 ejemplares correspondiendo 300.000 al veterano "TBO"

En España se publican sesenta "tebeos". Una cifra tan alta de revistas infantiles, no cabe duda que le da lustre a un país. Eso quiere decir que nuestros chicos son gentes amantes de la lectura, aunque esa lectura no sean demasiado inteligentes.

Entre los sesenta "tebeos" que se publican en España, la tirada total debe andar allá por los quinientos mil ejemplares. No está mal la cosa. Pero el que más tira es el clásico "TBO", el de las tres letras. A estos semanarios infantiles indígenas hay que añadir algunos más que vienen de América.

El "TBO", el clásico, comenzó a publicarse en 1916, o sea que se han entretendido con él por lo menos cuatro generaciones de chicos. Ese es un servicio estimable. Según parece, actualmente su tirada es de unos trescientos mil ejemplares. Digamos de paso que una tirada tan alta debe obligar a mucho a sus redactores y dibujantes. Lo que jamás perdonan los niños es que se les aburra y lo que no perdonan los padres es que a sus hijos les entontezca. Estoy seguro que con tanta experiencia como tiene esa publicación, no caerá ni en una cosa ni en otra.

Si Barcelona —según los datos que tenemos a la vista, es la Mecca española de los "tebeos"— solo en ella aparecen el 50 por 100 de nuestros semanarios infantiles. Madrid es la Ceca de los lectores de "tebeos". Allí se leen más que en ninguna otra ciudad.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

## PERDIDA

Una maleta, entre Gamonal y Villanueva de Argano. Entregar a don Elicio Pérez, Gamonal.

## Unos ochenta millones de obreros parados hay en la China comunista

Taipeh. — Alrededor de ochenta millones de trabajadores se encuentran parados en la China roja según anuncia el diario "Daily News", órgano del Gobierno provincial de Taiwan, añadiendo que entre los parados figuran cinco millones y medio de militares retirados, un millón seiscientos mil ciegos y un millón trescientos mil sordomudos.

## GRAN TEATRO HOY

**COMPANIA «LOPE DE VEGA»**  
Director: JOSE TAMAYO  
¡LA SENSACION TEATRAL DEL AÑO!  
**AURORA BAUTISTA**  
EN UNA OBRA QUE APASIONA A TODO EL MUNDO  
**"REQUIEM POR UNA MUJER"**  
con ANA MARIA NOE — RICARDO HURTADO — Rafael Gil Marcos — Emilio Menéndez — José Luis Lespes y la colaboración de TOMAS BLANCO  
DOS UNICOS DIAS  
Durante la actuación de esta Compañía quedan suprimidos los pases de favor (Autorizado mayores 18 años)

TARDE: A las 7,45 NOCHE: A las 11



# Escaso público en el torneo internacional de atletismo disputado en Bruselas

## Los participantes españoles batieron cuatro "records" nacionales

Bruselas. — La segunda jornada del encuentro triangular de atletismo Bélgica-España-Dinamarca, en el estadio Heysel de esta capital se ha desarrollado bajo un cielo gris, con temperatura algo templada y ante un público relativamente algo más numeroso que ayer. Había unos sesientos espectadores en un estadio con capacidad para setenta mil. Se dieron los siguientes resultados:

400 metros vallas.—Lambrecht, de Bélgica, 54" 6/10; Kristensen, de Dinamarca, 55, 7/10; Vanden Abele, de Bélgica, 55, 9/10; J. Abalo, de España, 57, 2/10; Ecks, de Dinamarca, 57, 7/10; Busquets, de España, 59, 6/10.

800 metros lisos.—Leva, de Bélgica, 1' 53" 4/10; Barris, de España, 1, 53, 4/10; Jenen, de Dinamarca, 1, 54, 5/10; Selarain, de España, 1, 55, 2/10; Ballieux, de Bélgica, 1, 55, 3/10; Stender, de Dinamarca, 1, 55, 7/10.

3000 metros "steeplechase".—J. Alonso, de España, 9, 03, 2 nuevo record de España; Leanaerts, de Bélgica, 9, 07; Fernández, de España, 9, 15, 2/10; Roelants, de Bélgica, 9, 23, 8/10; Sondergaard, de Dinamarca, 9, 24, 4/10; Michelse, de Dinamarca, 9, 46, 4/10.

200 metros.—Verduyssen, de Bélgica, 21" 9/10; Rasmussen, de Dinamarca, 22" 1/10; J. Albarán, de España, 22" 2/10; Madson, de Dinamarca, 22 5/10; Ichasmendi, de España, 23 3/10. El corredor belga Germán Pérez se vio obligado a abandonar

en mitad del recorrido, víctima de una distensión.

Salto con pértiga.—Larsen, de Dinamarca, 4,115; Van Dyck, de Bélgica, 4,15; Pirlot, de Bélgica, 4,00; Adarraga, de España, 3,92 (nuevo record de España); Stender, de Dinamarca, 3,40.

S. Rodríguez, de España, no se clasificó por haber fallado en tres intentos.

Lanzamiento de peso.—Thorsager, de Dinamarca, 15,60; Depre, de Bélgica, 14,98; Sostak, de Bélgica, 14,43; Vidal Quadras, de España, 14,36; Michaleisen, de Dinamarca, 14,24; Quadra Salcedo, de España, 13,88.

500 metros.—Alonsius, de Bélgica, 14' 29" 6/10; Van de Watyne, de Bélgica, 14' 30" 6/10; J. Molins, de España, 14' 35" y 2/10; Hørgersen, de Dinamarca, 14' 48" 4/10; Hurtado, de España, 15' 7"; Schmidt, de Dinamarca, 15' 42" 2/10.

Triple Salto.—Herssens, de Bélgica, 14, 01; Lindholm, de Dinamarca, 13, 82; Helguera, de España, 13, 79; Jørgensen, de Dinamarca, 13, 69; Constales, de Bélgica, 13, 60; I. Guillen, de España, 13, 36.

Lanzamiento Martillo.—Federquist, de Dinamarca, 54, 39; Haest de Bélgica, 52, 95; Frederiksen, de Dinamarca, 52, 81; J. M. Aorriaga, de España, 48, 32; L. Martínez, de España, 46, 26; Lessire, de Bélgica, 44, 99.

4 x 400 relevos.—Bélgica, 3' 15" 8/10; España, 3, 19, 4/10, nuevo record de España; Dinamarca 3, 24, 8/10.

Conestos resultados la clasificación es la siguiente: Bélgica, 172 puntos; Dinamarca, 137; España, 115.

### DESTACO EN ESTA JORNADA LA VICTORIA DEL BELGA LEVA SOBRE BARRIS

En el torneo triangular de atletismo entre belgas, daneses y españoles, los primeros se llevaron la mejor parte en la segunda jornada, conquistando seis pruebas de las diez que comprendía el programa.

La más aplaudida fue la victoria de Emile Leva, de Lieja, que batió al español Barris, el gran favorito de la carrera de los 800 metros. Llevó la carrera durante la mitad del recorrido con un tren bastante reducido de 59" 7/10, en los 400 metros. El final se decidió en un sprint.

El velocista Verduyssen, en magnífica forma, repitió en los 200 metros su victoria de la víspera sobre los 100 metros.

En fin, una excelente prestación del equipo belga en los relevos, prueba en la que los españoles tuvieron la satisfacción de mejorar su record nacional con 3' 19" 4/10.

Los atletas españoles mejoraron tres de sus records nacionales además del citado de los relevos, con un equipo compuesto por Albarán, Martínez, Díez y Marín. Mejoraron la marca en el salto con pértiga en la que Adarraga franqueó 3,92 metros, para batir por un centímetro el record que lo tenía hasta ahora Rodríguez, y el "steeple" en el que Alonso, el único vencedor español de la jornada, ha puesto el record en 9' 3" 2/10.

Los daneses consiguieron tres victorias con sus hombres de concurso, gracias a Larsen, vencedor en el salto con pértiga; Thorsager, en el lanzamiento del peso y Cederqvist, muy regular, por encima de los 50 metros en el martillo.

# El bilbaíno Zorriquetta vence en la subida a Orduña, en moto

Bilbao. — Esta tarde se ha celebrado la tercera subida a Orduña en moto, organizada por la Peña Motorista de Vizcaya. La clasificación ha sido la siguiente:

Categoría Scooters: Primero, José Castillo, de Vitoria, sobre Vespa, nueve minutos, 49 segundos.

Segundo, Juan Antonio Bilbao, de Bilbao, sobre Iso, en once veinticuatro. Tercero, José Ignacio Martínez, de Vitoria, sobre Vespa, once, veintiocho.

Categoría de 100 c. c. Primero, Tomás Urien, de Bilbao, sobre Lube, en nueve minutos, nueve segundos. Segundo, Marcelino García, de Bilbao, sobre Lube, en 9, 25, 4/5. Tercero, Domingo Díez, de Bilbao, sobre Lube, nueve, veintiocho.

Categoría de 175 c. c. Primero, Javier Zorriquetta, de Bilbao, sobre Montesa, en siete minutos 36 segundos 4/5. Segundo, José María Mendibail, de Bilbao sobre Montesa 8, 18. Tercero, Angel de Pedro, de Bilbao, sobre Derby, 8, 24.

Fuerza libre: Primero, Javier Zorriquetta, de Bilbao, sobre Montesa, siete minutos, cuarenta segundos. Segundo, Manuel Esteban, de Vitoria, sobre Montesa, 8, 2, 1/5. Tercero, Angel de Pedro, sobre Derby, 8, 6.

Ha resultado vencedor absoluto de esta tercera subida a Orduña el motorista bilbaíno Javier Zorriquetta.

## Equipos que formarán la Tercera División andaluza

Sevilla. — La Federación andaluza de fútbol ha publicado una circular en la que se detallan los equipos que constituyen los grupos once y doce de la Tercera División de Liga.

El grupo once estará constituido por: Hílture, Utrera, Trafalgar, Moron, Linares, Puente Genil, Malagueño, Ubeda, Lucentina, Guadix, Castro del Rio, Recreativo de Granada, Córdoba, Melilla, Antequera y Martos Jaén.

El grupo doce, lo constituyen: Recreativo de Huelva, Jerez, Jerez Industrial, Coria, Balompédica Linense, Algeciras, Marchena, Palma, Puerto Real, Portuense, Ayamonte, Barbate, Puerto, Bollullos, Atlético Sanluqueño y Olímpica Valverdeña.

## TRANSPORTES



Salas, 3 - Teléfono 3553 - BURGOS

# El torneo provincial de fútbol sigue con su tónica entusiasta

## Han quedado clasificados los primeros equipos vencedores

Ayer domingo, se jugaron cuatro partidos de la fase clasificatoria para las finales del campeonato provincial de fútbol organizado por el C. D. Victoria con motivo de su X aniversario. Tanto en los dos encuentros disputados en la capital como en los celebrados en la provincia, llevaron bastante público pese al calor apabante que hizo.

JOCISTAS, 3 - SPORTING S. CLARA, 0 (6-0)

Este partido se jugó en La Millanera a las 9.30 de la mañana y el resultado dice bastante sobre lo que fue el encuentro. Se repitió el resultado de la primera jornada, con lo que el debutante ha quedado eliminado por el Jociста que ha presentado un buen equipo.

VICTORIA, 1 - SAN FELICES, 3 (2-2)

Mucho calor y que el partido finalizó a las dos de la tarde pueden dar idea de lo que tuvieron que bregar los componentes de ambos conjuntos que llevaron el juego a buen tren. El primer tiempo finalizó con ventaja de 1-0 a favor del San Felices, empatando en la continuación el Victoria a poco de comenzar. Tuvo este equipo unos momentos de pleno dominio y buen juego con desacierto a la hora de tirar a puerta. La reacción del San Felices les permitió asegurar el partido. A poco tiempo del final grababan el tercer gol que dio lugar a una serie de incidentes siendo expulsados varios jugadores. Ha sido la única nota negra de la jornada que dice bien poco en favor de los equipos locales.

Arbitro Sollar con energía.

ESPINOSA, 2 - NELA SPOT DE VILLARCAYO, 1 (0-5)

Mucho público y un gran entusiasmo. El partido ha sido decisivo en el resultado final. Marcó a los 20 minutos del primer tiempo el Nela por medio de Bravo. En la segunda parte y a los 26 minutos empataron los locales

## Dice Young Martin que en Septiembre disputará el título mundial al argentino Pascual Pérez, en el estadio Bernabeu

Madrid. — El campeón de Europa de peso mosca, Young Martin, ha manifestado a un redactor de "Alfil" que seguramente a mediados del próximo mes de Septiembre, se celebrará en Madrid y en el estadio Santiago Bernabeu, el combate valeroso para el título de campeón mundial de su categoría frente al argentino Pascual Pérez.

Young Martin añadió que su preparador, Avernín, había sostenido ya una conversación telefónica con el preparador del campeón del Mundo y había obtenido de éste ciertas garantías de que el combate le interesaba, aunque fuera en la capital de España.

Si llega a celebrarse, será la segunda vez que se enfrentan estos dos pugiles dentro del plazo de un año. Young Martin, a la vista de este combate, ha decidido aplazar su boda, que pensaba realizar a finales de este verano.—Alfil.

La huelga de médicos aplaza un combate de boxeo

Buenos Aires. — Debido a la huelga de médicos, se ha aplazado hasta el nueve de Agosto el combate entre el pugil Néstor Savino y el español Fred Galiana.—Alfil.

por mediación de Alfonso y cuatro minutos después Pardo consiguió el gol del triunfo.

Dirigió el partido el defensa del Zaragoza Alustiza, muy acertado en su labor.

OÑA, 2 - BRIVIESCA, 0 (1-1)

El equipo local consiguió superar a los burebanos a base de brio, logrando clasificarse con esta victoria, ya esperada después del empate conseguido el pasado día en Briviesca.

Con estos resultados tenemos ya clasificados a los equipos siguientes: Miranda, Oña, Nela Sport, San Felices, Jociста y Briviesca que por mejor coeficiente ha sido repescado para jugar la siguiente eliminatoria.

El próximo domingo se enfrentarán: Briviesca-Miranda y Oña-Nela en los campos de los primeros.

## Próxima aparición del "Diccionario Deportivo", de Karag

Madrid. — En Agosto sale el primer tomo del "Diccionario Deportivo", del que es autor el crítico deportivo de la agencia Alfil y de "Marca" don Acisclo Karag, constará de cinco o seis volúmenes de 600 páginas sobre todos los deportes. El presupuesto editorial de la obra, única en el mundo, es de seis millones de pesetas. Por la versión en Inglés ya le ofrecen al autor cien mil libras esterlinas.

## El Osasuna pone su mirada en la "cantera" local

Pamplona. — Continúa sin aclararse la situación de los jugadores titulares del C. A. Osasuna, Egaña, González y Areta III, que están en la situación de opción.

Los aficionados tiene la esperanza de que antes del 5 de Agosto, fecha en que termina la opción, se llegará a un acuerdo satisfactorio entre jugadores y directivos, aunque se tiene noticias de que un club de Primera División ha realizado gestiones en este sentido.

El club, por otra parte, trata de fichar a jugadores de la "cantera" navarra.

Entre los que se citan figuran los del club Oberena, Pamplona, Zoco, Azcarate, Cano y Ferrández, así como Larraínzar, que en la última temporada se alió con el Iruña.—Alfil.

## Tiradas de pichón en Vitoria

Vitoria. — Se han celebrado "mas tiradas de pichón en el campo del aeropuerto del General Mola con asistencia de numeroso público, que siguió con interés la actuación de los setenta tiradores, que participaron en las pruebas que terminaron a las nueve de la noche.

La clasificación fue como sigue: Pedro Gurido, de Oñate, que mató 18 pichones de 13 disparos; exaequo, José Luis Sáez de Villaverde, de Vitoria, y José Luis Bergareche, de Iruña, con 17 de 18; cuarto, Urbialde, de San Sebastián, 15, de 16; quinto, Luis Ortobarria, 12, de 13 y sexto, Agustín Aranzábal, 12, de 13.

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 21 BURGOS

# Los toros desde la barrera

## Luis Miguel, Isidro Marín y Ostos triunfaron clamorosamente en Tudela

## Victoriano Roger, "Valencia", cortó una oreja en el toro de su alternativa, en Barcelona

## Los reyes de Nepal presenciaron la novillada de Madrid desde una barrera

Tudela (Navarra). — Corrida de feria. Toros de Antonio Pérez Angoso, desiguales en bravura y presencia. Luis Miguel Dominguín hizo una gran faena de muleta a su primero, al que mató de estocada y descabello al cuarto intento. Ovación y saludos. En su segundo hizo una superior faena de muleta que se ovacionó. Mató de una estocada y descabello. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.

Isidro Marín, faena superior en su primero. Mató de un pinchazo y estocada. Gran ovación, dos orejas y dos vueltas. En su segundo, superior faena de muleta para una estocada. Enorme ovación, dos orejas y vuelta.

Jaime Ostos hizo una faena muy valiente a su primero. Mató de pinchazo, estocada y descabello. Palmas. En su segundo, faena entre oles y ovaciones. Mató de una estocada. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Barcelona. — En la plaza de las Arenas se celebró la corrida de la alternativa de "Valencia", con reses de Eusebia Galache de Covalada. El ganado, terciado, manso y defectuoso.

En el toro de su alternativa, que le dió Antonio Bienvenida, "Valencia" fue ovacionado con el capote. Hizo una faena superior con la muleta, que se ovacionó. Mató de una estocada. Ovación, una oreja y dos vueltas. En su segundo estuvo muy valiente y fue ovacionado. Dió la vuelta al ruedo.

Antonio Bienvenida escuchó muchos aplausos en su primero. En su segundo fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Antonio Ordoñez fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en uno. En su segundo cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

CORRIDA DE FERIA EN VALENCIA

Valencia. — Corrida de feria. Un novillo de Garro y seis toros de Covalada, sosos y sin poder. El novillo de rejones, magnífico. Rafael Peralta fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Julio Aparicio hizo faena adornada con pases de varias marcas que se ovacionaron. Mató de media estocada y descabello. Pitos. En su segundo fue también aplaudido con la muleta. Mató de media estocada y descabello. Protestas.

César Girón hizo una faena que se jaleó. Mató de media estocada. Ovación oreja y vuelta. En su segundo fue ovacionado en tres pases de banderillas. Faena lucida, entre ovaciones, para una estocada. Ovación. Una oreja y vuelta.

El Turia fue ovacionado en su primero. En su segundo hizo una buena faena. Mató de media estocada. Ovación, oreja y vuelta.

Girón, el Turia y Peralta salieron a hombros.

EXITO DE "CHAMACO" EN SAN FELIU

San Felit de Guixols. — Seis toros de Antonio Alonso, de Salamanca, que dieron buen juego.

Mario Cabré fue ovacionado en sus dos toros.

Juan Bienvenida cortó una oreja en cada uno de sus toros y dió sendas vueltas al ruedo. "Chamaco" cortó dos orejas en su primero y dió vuelta al ruedo. En su segundo cortó otras dos orejas, el rabo y dió, también, la vuelta al ruedo.

## Finaliza el concurso hípico de Vitoria

Vitoria. — Las pruebas del Concurso Nacional Hípico en su cuarta jornada, ha terminado hoy.

Se corrió la prueba "Vitoria", que fue suspendida por el tormenta el día de Santiago.

Primero se clasificó el caballo "Pelanas", montado por el señor Alvarez Bohorquez, con cero faltas y 54 segundos. Segundo, "Balsero", montado por el teniente Tubau, cero faltas y 57 segundos.

La prueba nacional dió el siguiente resultado: Primero, "Macadán", montado por el teniente Ferrer, con cero faltas y 54 segundos. Segundo, "Zafiro", por el teniente Rodríguez Yera, cero faltas y 56 segundos. Tercero, "Pelanas", por Alvarez de Bohorquez, cero faltas, 56 segundos y 1/5 y cuarto, "Indino", por el alférez Lago, con cero puntos y 59 segundos.—Alfil.

## Puskas es ya jugador español y formará con el Real Madrid en la jira a América

Madrid. — El jugador de fútbol, ya nacionalizado español, Ferenc Puskas, que llegó en el día de ayer a esta capital, procedente de Italia, se ha entrenado esta mañana en el estadio Santiago Bernabeu, completamente solo.

Puskas, espera que el próximo día 15 de Agosto, sea admitido en la Federación Castellana de Fútbol, para su tramiación a la Real Federación Española, su contrato y ficha como jugador del Real Madrid, ya que en dicho día, finaliza el plazo que había señalado la Federación Internacional de Fútbol, para que reanudara sus actividades oficiales como futbolista.

Sin embargo, es muy posible que Puskas, forma parte de la expedición del Real Madrid a América del Sur, ya que el primer partido concertado por el club campeón de Europa, es el día 17 de Agosto con el River Plate, en cuyo caso podrá alistarse ya en la delantera madrildista.—Alfil.

## El cuarto hermano de los Girón, a España

Caracas. — Con dirección a Madrid ha salido el novillero Etraim Girón, cuarto hermano de la dinastía torera del mismo apellido, que se propone torrear algunas corridas en ruedos españoles.

## ALTERNATIVA DE "VALENCIA", EN BARCELONA

Barcelona. — En la plaza de las Arenas se celebró la corrida de la alternativa de "Valencia", con reses de Eusebia Galache de Covalada. El ganado, terciado, manso y defectuoso.

En el toro de su alternativa, que le dió Antonio Bienvenida, "Valencia" fue ovacionado con el capote. Hizo una faena superior con la muleta, que se ovacionó. Mató de una estocada. Ovación, una oreja y dos vueltas. En su segundo estuvo muy valiente y fue ovacionado. Dió la vuelta al ruedo.

Antonio Bienvenida escuchó muchos aplausos en su primero. En su segundo fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Antonio Ordoñez fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en uno. En su segundo cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

## CORRIDA DE FERIA EN VALENCIA

Valencia. — Corrida de feria. Un novillo de Garro y seis toros de Covalada, sosos y sin poder. El novillo de rejones, magnífico. Rafael Peralta fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Julio Aparicio hizo faena adornada con pases de varias marcas que se ovacionaron. Mató de media estocada y descabello. Pitos. En su segundo fue también aplaudido con la muleta. Mató de media estocada y descabello. Protestas.

César Girón hizo una faena que se jaleó. Mató de media estocada. Ovación oreja y vuelta. En su segundo fue ovacionado en tres pases de banderillas. Faena lucida, entre ovaciones, para una estocada. Ovación. Una oreja y vuelta.

El Turia fue ovacionado en su primero. En su segundo hizo una buena faena. Mató de media estocada. Ovación, oreja y vuelta.

Girón, el Turia y Peralta salieron a hombros.

## EXITO DE "CHAMACO" EN SAN FELIU

San Felit de Guixols. — Seis toros de Antonio Alonso, de Salamanca, que dieron buen juego.

Mario Cabré fue ovacionado en sus dos toros.

Juan Bienvenida cortó una oreja en cada uno de sus toros y dió sendas vueltas al ruedo. "Chamaco" cortó dos orejas en su primero y dió vuelta al ruedo. En su segundo cortó otras dos orejas, el rabo y dió, también, la vuelta al ruedo.

## Capítulo de novilladas

Madrid. — En la Plaza Monumental se celebró una novillada con ganado de don Celestino Cuadrivides, de Trisueros (Huelva), bien presentado.

Manolo Blázquez estuvo valiente en su primero, pero pesado matando. "Silencio" en su segundo se lució mucho al torrear de muleta, pero no acertó con el pincho y fue premiado con una ovación.

Sergio Flores estuvo voluntarioso en sus dos novillos. En su primera escuchó aplausos y en su segundo palmas y pitos. Juan Coello escuchó pitos en su primero y hubo división de opiniones en el segundo.

Presenciaron la corrida, desde una barrera, los reyes de Nepal. Se celebraron, también, novilladas en Madrid (plaza de Vista Alegre), Alicante, Mallorca, La Roda (Albacete), San Lúcar de Barrameda (Cádiz), Inca de Mallorca), Puertollano (Ciudad Real) y Villalba (Madrid).

En la de Vista Alegre madrileña cortaron una oreja Víctor Quesada y Curro Montes; José Domenech y Camarasa fueron premiados con cuatro y tres y rabo, respectivamente, en Alicante, Ángel Perata y Oscar Cruz cortaron dos orejas, uno en Mallorca y en La Roda, el rejoneador Casana cortó una oreja, Antonio Segura dos y rabo y Fermín Marín otro apéndice.

En Sanlúcar volvió a fracasar Alfonso Ordoñez, mientras "Linedo" cortó dos orejas y rabo y Rafael de Paula una oreja. En Inca, Sergio Díaz cortó un apéndice y Manolo Martín dos, en Villalba, Adolfo Granda fue premiado con una oreja en Puertollano, donde se celebró un festival a beneficio de las cofradías de Semana Santa.

AHORA TIENE LA OPORTUNIDAD

# Finanzauto, S.A.

Concede hasta tres años de plazo en las motocicletas

## LUBE y VILLOF

CONDICIONES:

LUBE modelo 99 c. c.	Entrada	3.670,40 Pts.
LUBE modelo 125 T.	Entrada	3.989,00 Pts.
LUBE VILLOF modelo 125 c. c.	Entrada	4.167,55 Pts.
LUBE VILLOF modelo 125 c. c.	Entrada	5.232,10 Pts.

EN DICHO PRECIO ESTA INCLUIDO: El valor del vehículo, los portes, impuesto de lujo y seguro por tres años en la LUBE 99 c. c. y en la VILLOF 125 c. c. «Popular», y por dos años en la LUBE 125 T. y en la VILLOF 125 c. c. «Especial».

EXPOSICION Y VENTA: Concepción, 14 BURGOS

LERMA - Plaza del Generalísimo

BRIVIESCA - Av. de Doña Mencía de Velasco

ARANDA DE DUERO - San Francisco, 21